



2024/2008

2024.7.22.

A TANÁCS (EU) 2024/2008 VÉGREHAJTÁSI RENDELETE

(2024. július 22.)

a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló (EU) 2020/1998 rendelet végrehajtásáról

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre,

tekintettel a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló, 2020. december 7-i (EU) 2020/1998 tanácsi rendeletre ⁽¹⁾ és különösen annak 14. cikke (1) bekezdésére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) 2020. december 8-án az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének az Európai Unió nevében tett, az EU globális emberi jogi szankciórendszeréről szóló nyilatkozatában az Unió és tagállamai újílag megerősítették szilárd elkötelezettségüket az emberi jogok világszerte történő előmozdítása és védelme mellett. Az EU globális emberi jogi szankciórendszere aláhúzza az Unió aziránti elkötelezettségét, hogy világszerte növelje szerepét a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni fellépés terén. Az Unió stratégiai célja annak elérése, hogy mindenki ténylegesen élvezhesse az emberi jogokat. Az emberi méltóság tisztelete, a szabadság, a demokrácia, az egyenlőség, a jogállamiság, valamint az emberi jogok tiszteletben tartása az Uniónak és közös kül- és biztonságpolitikájának alapvető értékei.
- (2) A Tanács – a 2022. november 14-i következtetéseiben – aggodalmát fejezte ki azon aránytalan hatás miatt, amelyet a fegyveres konfliktusok továbbra is gyakorolnak a nőkre és a lányokra világszerte, valamint a szexuális és a nemi alapú erőszak – ideértve a konfliktussal kapcsolatos szexuális erőszakot is – offline és online elterjedtsége miatt. A Tanács az ilyen erőszak elleni küzdelemre irányuló fokozott erőfeszítések mellett kötelezte el magát a teljes körű felelősségre vonhatóság biztosítása és a büntetlenség elleni küzdelem érdekében. Továbbá, a Tanács – a 2014. júniusi következtetéseiben – nyomatékosította, hogy a nőkkel szembeni erőszak valamennyi formája elleni küzdelem és azok felszámolása – minden releváns szinten – koordinált szakpolitikákat és olyan átfogó megközelítést igényel, amely a megelőzés, az alacsony szintű bejelentés, a védelem, az áldozatok segítése és az elkövetők büntetőeljárás alá vonása kulcskérdéseire irányul, valamint egyéb intézkedéseket. A korlátozó intézkedések stratégiai alkalmazása megerősíti ezen megközelítést azáltal, hogy növeli a nyomást a további jogsértések és visszaélések megelőzése érdekében, és – az emberi jogi eszköztár más uniós eszközeivel egyeztetve – felhívja a figyelmet ezen jogsértésekre és visszaélésekre, valamint a felelősökre.
- (3) Ezzel összefüggésben négy személyt és két szervezetet fel kell venni a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó természetes és jogi személyeknek, szervezeteknek és szerveknek az (EU) 2020/1998 rendelet I. mellékletében foglalt jegyzékébe.
- (4) Az (EU) 2020/1998 rendeletet ezért ennek megfelelően módosítani kell,

ELFOGADTA EZT A RENDELETET:

1. cikk

Az (EU) 2020/1998 rendelet I. melléklete e rendelet mellékletének megfelelően módosul.

⁽¹⁾ HL L 410. I., 2020.12.7., 1. o.

2. cikk

Ez a rendelet az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetésének napján lép hatályba.

Ez a rendelet teljes egészében kötelező és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban.

Kelt Brüsszelben, 2024. július 22-én.

a Tanács részéről

az elnök

J. BORRELL FONTELLES

MELLÉKLET

Az (EU) 2020/1998 rendelet I. melléklete a következőképpen módosul:

1. A természetes és jogi személyeknek, szervezeteknek és szerveknek az „A. Természetes személyek” cím alatt található jegyzéke a következő bejegyzésekkel egészül ki:

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
„115.	Abdel Karim Mohammad IBRAHIM	عبد الكريم محمود إبراهيم (arab írásmód szerint)	Beosztás(ok): a szíriai hadsereg vezérkari főnöke Születési hely: Tartous, Syria Állampolgárság: szíriai Nem: férfi	Abdel Karim Mohammad Ibrahim a szíriai hadsereg vezérkari főnöke. A szír állam, beleértve annak hadseregét is, rendszerszinten és széles körben követ el kínzást, nemi erőszakot, valamint szexuális és nemi alapú erőszakot polgári személyekkel szemben. A szíriai hadsereg vezérkari főnökeként Abdel Karim Mohammad Ibrahimot felelősség terheli az irányítása alá tartozó fegyveres erők által elkövetett cselekményekért. Ezért Abdel Karim Mohammad Ibrahimot felelősség terheli súlyos emberi jogi jogsértésekért, ideértve a kínzást, valamint a rendszerszinten és széles körben elkövetett szexuális és nemi alapú erőszakot.	2024.7.22.
116.	Ali Mahmoud ABBAS	علي محمود عباس (arab írásmód szerint)	Beosztás(ok): védelmi miniszter és a hadsereg helyettes főparancsnoka Születési idő: 1964.11.2. Születési hely: Rif Dimashq, Syria Állampolgárság: szíriai Nem: férfi	Ali Mahmoud Abbas 2022 óta Szíria védelmi minisztere és a szíriai hadsereg helyettes főparancsnoka. A szír állam, beleértve annak hadseregét is, rendszerszinten és széles körben követ el kínzást, nemi erőszakot, valamint szexuális és nemi alapú erőszakot polgári személyekkel szemben. Szíria védelmi minisztereként és a szíriai hadsereg helyettes főparancsnokaként Ali Mahmoud Abbas-t felelősség terheli az irányítása alá tartozó fegyveres erők által elkövetett cselekményekért. Ezért Ali Mahmoud Abbast felelősség terheli súlyos emberi jogi jogsértésekért, ideértve a kínzást, valamint a rendszerszinten és széles körben elkövetett szexuális és nemi alapú erőszakot.	2024.7.22.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
117.	Ri Chang Dae		Beosztás(ok): állambiztonsági miniszter Állampolgárság: Koreai Népi Demokratikus Köztársaság (KNDK) Nem: férfi	Ri Chang Dae 2022 óta a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság (KNDK) állambiztonsági minisztere. A rezsimmel szembenállást tanúsító, vagy KNDK-beli fogvatartási központokban vagy börtönökben tartott nők és lányok rendszerszinten erőszak célpontjai, különösen az Állambiztonsági Minisztérium felügyelete alatt és az említett Minisztérium által működtetett központokban. Az Állambiztonsági Minisztérium vezetőjeként Ri Chang Dae-t felelősség terheli az említett Minisztérium tisztviselői által elkövetett számos szexuális és nemi alapú erőszakért. Ri Chang Dae-t ezért felelősség terheli súlyos emberi jogi jogsértésekért, ideértve a rendszerszinten és széles körben elkövetett szexuális és nemi alapú erőszakot.	2024.7.22.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
118*	Evgeniy Aleksandrovich SOBOLEV más néven Yevhen Oleksandrovich SOBOLEV	Евгений Александрович Соболев (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): Herszon régióban (Kherson region) a megszálló orosz hatóságok büntetés-végrehajtási szolgálatának vezetője Születési idő: 1985.7.25. Születési hely: Nova Kakhovka, Kherson region, Ukraine Állampolgárság: orosz Nem: férfi Útlevelezszám: 3125216313	Evgeniy Sobolev Herszon régióban a megszálló orosz hatóságok büntetés-végrehajtási szolgálatának vezetője. Irányítása alatt a megszálló orosz hatóságok ellenőrzése alatt álló területeken – ideértve Herszon régiót is – lévő fogvatartási létesítményekben az emberi jogi jogsértések széles körű és rendszerszintű elkövetési mintázatát dokumentálták. Ez a mintázat kínzást és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetést, valamint szexuális és nemi alapú erőszakot foglal magában. Az alkalmazott gyakorlatok közé tartozik a nemi erőszak, az erőszakkal történő levetkőztetés, a nemi szervekre mért áramütés és a nemi szervek megcsonkításával való fenyegetés. Kifejezett célpontok azon személyek, akiket az ukrán hatóságoknak való információátadással vagy az ukrán fegyveres erők támogatásával gyanúsítanak. A Herszon régióbeli megszálló orosz hatóságok büntetés-végrehajtási szolgálatának vezetőjeként Evgeniy Sobolevet felelősség terheli súlyos emberi jogi jogsértésekért, ideértve a kínzást, valamint más kegyetlen, embertelen és megalázó bánásmódot vagy büntetést, továbbá más emberi jogi jogsértésekért, így például a rendszerszinten és széles körben elkövetett szexuális és nemi alapú erőszakért.	2024.7.22.”

2. A természetes és jogi személyeknek, szervezeteknek és szervezeteknek a „B. Jogi személyek, szervezetek és szervek” cím alatt található jegyzéke a következő bejegyzésekkel egészül ki:

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel indokai	A jegyzékbe vétel időpontja
„32.	Kokorat San Ras		A szervezet típusa: Haiti banda, amely többnyire az Artibonite és az észak-nyugati régióban működik	<p>A Kokorat San Ras egy Haitin működő banda, amely 2015 és 2017 között jött létre és erősödött meg. Meghatározott területeken működik (Artibonite/Észak-nyugat), és a befolyása egyre nő.</p> <p>A Kokorat San Ras jól ismert arról, hogy erőszakos támadásokat és fizikai agressziót alkalmaz újabb területek ellenőrzése alá vonása érdekében. Az említett támadások során a nemi erőszakot és a nők elleni egyéb erőszakot közönséges fegyverként alkalmazzák.</p> <p>A Kokorat San Ras-t ezért felelősség terheli súlyos emberi jogi visszaélésekért, ideértve a rendszerszinten és széles körben elkövetett szexuális és nemi alapú erőszakért.</p>	2024.7.22.

	Név (Latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel indokai	A jegyzékbe vétel időpontja
33.	Onsong County MSS Detention Centre		<p>A szervezet típusa: fogvatartási központ</p> <p>A bejegyzés helye: Onsong County, North Hamgyong Province, Democratic People's Republic of Korea (DPRK)</p>	<p>Az Onsong megyei MSS fogvatartási központ (Onsong County MSS Detention Centre) egy fogvatartási létesítmény a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság (KNDK) Észak-Hamgyong tartományában (North Hamgyong Province).</p> <p>A létesítményt a KNDK általános rendőri erői, a Népbiztonsági Minisztérium (Ministry of People's Security – MPS) vezeti, és a személyzete a Népbiztonsági Minisztérium állami tisztviselőiből és büntetés-végrehajtási tisztekből áll.</p> <p>Az Onsong megyei MSS fogvatartási központban a kihallgatási folyamat bevett része a kínzás, amelyet abból a célból alkalmaznak, hogy az önkényesen fogva tartottakból teljes beismerő vallomást csikarjanak ki.</p> <p>A kínzás és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmód vagy büntetés példái közé tartozik az étel tartós megtagadása, az éheztetés, az orvosi segítségnyújtás megtagadása, a higiénia hiánya, a testhelyzeti kínzás.</p> <p>Az Onsong megyei MSS fogvatartási központban fogva tartott személyekkel szemben nemi erőszakot, valamint a szexuális és nemi alapú erőszak más formáit is alkalmazzák, így például rabszolgaságra kényszerítést, testüregmotozást, kényszerabortuszt és a nők reprodukciós képességének rendszerszinten elkövetett befolyásolását.</p> <p>Az Onsong megyei MSS fogvatartási központot ezért felelősség terheli súlyos emberi jogi jogsértésekért, ideértve a kínzást és más kegyetlen, embertelen vagy megalázó bánásmódot vagy büntetést, az önkényes letartóztatást vagy fogvatartást, továbbá más emberi jogi jogsértésekért, ideértve a rendszerszinten és széles körben elkövetett szexuális és nemi alapú erőszakot.</p>	2024.7.22.”